

绿水青山就是金山银山

市生态环境局市南分局开展“三进”活动,让环保理念植入更多人心中

□半岛全媒体记者 高晓飞 通讯员 王冠

今年,青岛市生态环境局市南分局陆续开展进学校、进社区、进企业“三进”活动,通过多种形式积极宣传环保理念,让“绿水青山就是金山银山”的理念更加深入人心,助推辖区生态环境保护事业高质量发展。

“绿水青山”进社区

2月24日,市南分局组织环保宣讲骨干走进八大湖街道高邮湖路社区,为社区居民开展环保宣讲活动,宣讲主要分为“绿色低碳,你我共建”和“绿色清新,向污染宣战”两部分内容。

在宣讲中,工作人员为社区居民讲解了“低碳”“碳达峰”“碳中和”概念,辅以实际的案例,以生动形象的语言介绍了与居民生活息息相关的环境污染问题。对于居民如何参与到低碳活动中来,也提供了一些低碳新思路,比如用布袋取代塑料袋、减少一次性筷子的使用、合理使用纸张等,倡导大家树立绿色环保理念,积极参与各项环保行动中去,呼吁大家从自身做起,从点滴小事做起,以一个人带动一个家庭、带动一群朋友做起,以实际行动践行低碳生活。

争做生态环境小卫士

3月24日,市南分局联合延吉路幼儿园、青岛卓然文化艺术学校开展“保护生态环境 人与自然和谐共生——争做生态环境小卫士”环保进校园主题活动,约150名师生参与了此次活动。

活动开始,分局工作人员从环境问题出发,围绕日常生活中与环保息息相关的实例,向延吉路幼儿园师生进行了主题宣讲,进而阐述生态环境保护的重要性。随后和园区小朋友还开展了环保小游戏并一同进行了环保相关主题的互动交流,在寓教于乐中有效提升孩子们的参与度。最后发放环保科普宣传材料,并邀请小朋友们参加“人与自然和谐共生”主题绘画大赛,小朋友们根据要求进行绘画作品提报,将评选出优秀作品在媒体上刊登展示。

“我们希望通过此次活动,帮助孩子们树立生态环境保护的意识,在主题绘画、游戏互动的过程中,让大家进一步学习环境保护方面的知识,也号召孩子们在家庭中进行宣传,扩大环保科普的受众范围。”市南分局相关工作人员表示。

爱鸟护鸟,从我做起

4月1日下午,市南分局在金门路街道仙游路社区开展“绿水青山进社区”国际爱鸟日环保宣讲活动。

《世界保护益鸟公约》规定每年的4月1日为“国际爱鸟日”。从人类文明诞生那天起,鸟类就同人类有着极为密切的关系。良好的生态环境是保证人类正常生产生活的重要条件,而鸟类在维护生态平衡、保护自然生态系统方面最是功不可没。活动中,市南分局工作人员提前准备好了鸟类保护知识宣传板,为居民现场宣讲鸟类等野生动物保护知识,倡导居民自觉遵守有关野生动物保护的法律法规,不捕

杀鸟类等野生动物,号召居民一起携手共同保护鸟类动物,为我们的绿水青山留住这些亲密的伙伴。

活动旨在通过宣讲的方式引导社会公众热爱大自然、亲近大自然、认识大自然,增强公众科学爱鸟、护鸟的意识,维护人与自然和谐共生的行动自觉。

“通过活动的开展,进一步提高大家爱鸟护鸟的意识,增进社区居民共同携手为建设鸟语花香的绿色家园而努力的责任感。”市南分局相关人员表示。

邀您一起爱护地球

为迎接“世界地球日”的到来,培植环保理念,种下行动的种子,4月15日下午,市南分局联合青岛卓然文化艺术学校在镇江路小学组织开展“世界地球日”生态环保宣讲活动,本次活动,吸引30余名学校师生现场参与,通过直播平台线上线下实时科普,总浏览覆盖人群超8万。

“世界地球日即每年的4月22日,是一个专为世界环境保护而设立的节日,旨在提高民众对于现有环境问题的意识,并动员民众参与到环保运动中,通过绿色低碳生活,改善地球的整体环境。”活动现场,市南分局工作人员为孩子们声情并茂地讲解“世界地球日”的节日起源。

“废弃口罩流入海洋后可能被潮汐带到世界各个角落,造成生物误食后阻塞食道、动物被口罩绳束缚住无法自如行动、有害物质扩散导致动物食物中毒等各种恶劣影响……其污染物随着鱼类的摄食而进入食物链,随着水循环而进入土壤,最终进入我们的身体”。随后,市南分局工作人员以当今环境现状及环境变化作为切入点,结合疫情防控期间,口罩随意丢弃所带来的环保问题,详细讲解了随意丢弃口罩造成的严重后果。环保之行任重道远,防微杜渐肩负使命,现场孩子听得认真,受益匪浅。

红色引领 绿益出行

4月17日上午,市南分局联合青岛市生态环境监控中心、绿益志愿者团队、工信集团在维多利亚广场,共同举办了“红色引领 绿益出行”第52个世界地球日环保主题宣传活动,庆祝中国共产党建党100周年。

启动仪式现场,市生态环境监控中心、绿社益家、捐赠方代表工信集团领导先后致辞;大学生志愿者代表发出《做生态环保先锋》倡议,志愿者代表在活动背景板签字合影,为赞助方颁发捐赠证书。随后,环保健步走活动从栈桥出发,正式开始。志愿者身穿“美丽中国 我是行动者”宣传服装,途经沿海一线,到达音乐广场。现场参加活动的还有环保小志愿者团,他们热情洋溢,健步行中向市民宣传活动主题并邀请大家共同参与。



宣讲进社区。



小朋友们踊跃参加知识问答。



争做环保卫士。



宣传进校园。



健步行。